

Protokoll Mieterrat 12.08.2020

Ort und Zeit: 18:00-20:30 Uhr, Gewobag-Zentrale, Alt-Moabit 101 A, 10559 Berlin

Anwesende: Brigitte, Martin, Gerhard, Roland, Klemens, Alexandra und Heike

Entschuldigt: Peter, Bernd

Protokollant/in: Klemens und Heike

Thema	Inhalte und Beschlüsse	Offene Aufgaben	Bemerkungen
TOP 0: Abstimmung des Protokolls vom 8.7.2020	Bestätigung des Protokolls vom 8.7.2020	Weiterleitung an die Gewobag, sowie Einstellen auf unsere Homepage	
TOP 1: Planung der Sprechstunde Gewobag/Mieterrat am 1.9.2020. Themenwünsche: Service-Center oder Nachhaltigkeit, Anwesenheit des MR	Sprechstunde zum Thema Nachhaltigkeit bei der Gewobag, geplant am 1.9.2020 mit der Gewobag. Das weitere Thema „Service-Center“ ist dann Thema für die darauffolgende Sprechstunde am 6.10.2020.	Klemens liest in Vorbereitung für den 1.9.2020 den Nachhaltigkeitsbericht 2019 der Gewobag	
TOP 2: Infoveranstaltungen zu den anstehenden Mieterbeiratswahlen bei der Gewobag, geplante Anwesenheit des Mieterrats	Klärung wer teilnimmt, Aufteilung der Mieterräte zu den Veranstaltungen der neuen Bestände in der Heerstraße Nord, Rollbergesiedlung, sowie bei den weiteren Veranstaltungen zu den Mieterbeiratswiederwahlen, Spekte-Grünzug, Bülowstraße Ost und Paul-Hertz-Siedlung in Charlottenburg Nord.	Teilnahme: Brigitte nimmt an der Veranstaltung in der Rollbergesiedlung + Heerstraße Nord teil, Roland nimmt an den Veranstaltungen in der Heerstraße Nord teil, Heike nimmt an den Veranstaltungen in der Heerstraße Nord teil.	
TOP3: Weitere Termine: Mieterratsschulung am 23.9.2020, Große Konferenz Mieterräte/Mieterbeiräte am 8.10.2020, Koordinierungsrunde der WVB am 3.9.2020	Die weiteren Infos zu den Terminen folgen.	Alexandra wird am 3.9.2020 voraussichtlich in Vertretung an der Koordinierungsrunde bei der WVB am 3.9.2020 teilnehmen.	
TOP4: Termin mit dem	Gewünscht, weitere Fragen an den	Heike stellt die	

Vorstand der Gewobag am 27.8.2020	Vorstand der Gewobag.	Frageliste zum Termin am 27.8. 2020 zusammen	
TOP5: Stand Durchsicht „Transskript“	Grundlegend in Ordnung, jedes Mieterratsmitglied, möchte gerne noch mal über die Formulierungen/Wortlaute nachdenken	Bei Ergänzungen und Änderungswünschen, diese an Heike weiterleiten, Frist 26.8.2020	

TOP6: Sonstiges: Kiezrundgänge Mieterbeiräte und Gewobag, Termine, Fa. Fletwerk	<u>Beschluss zu Kiezrundgängen Mieterbeirat und Gewobag:</u> Der Mieterrat formuliert folgenden Beschluss zur Ergänzung in den erstellten Leitfaden für Kiezrundgänge der Mieterbeiräte bei der Gewobag: „Die Kiezkoordinierung der Gewobag möchte bei der jeweiligen Planung eines Kiezrundganges, den Mieterbeirat entsprechend informieren, dass auf Einladung mindestens eines Mieterbeiratsmitgliedes, der Mieterrat/Mitglieder des Mieterrats, am Kiezrundgang teilnehmen kann/können.“	Heike informiert die Zuständigkeit der Gewobag, Quartiersentwicklung über diesen Beschluss. Heike erfragt ferner die weiterhin geplanten Kiezrundgänge für das Jahr 2020.	Der Beschluss ist einstimmig angenommen
--	---	--	---

	Planung für einen Fototermin, insbesondere für die übernächste Ausgabe der BerlinerLeben, Mieterzeitschrift Die kommende Mieterratssitzung am 9.9.2020 findet in der Kiezstube am Mehringplatz statt. Dann gibt es den Wunsch der Terminierung eines Teamessens 2020, (Mitte/Ende September). Probleme mit der Firma Fletwerk sollen thematisiert werden. Es gibt eine Diskussion bezüglich der Weiterführung der	Anfrage durch Heike bei der Gewobag Heike gibt Terminvorschläge in die Runde. Heike erfragt eine Terminplanung dazu mit der Gewobag.	
--	---	--	--

	Projektgruppe mit der Gewobag zum Thema „Sperrmüll“. Ein weiterer Austausch dazu ist nötig und vorgesehen, Terminplanung.		
Öffentliche Sprechstunde 19:00- Uhr - 20:30 Uhr	Es fand keine öffentliche Sprechstunde statt, gab es zudem keine Anmeldungen durch MieterInnen.		